

关注

“检测中心准备用两年的标签，一个月用光了”

黄金检测 同比增了10倍



工作人员正在进行检测。
本报记者 李晓东 秦昕 摄

本报4月16日讯(记者 李晓东 秦昕)自3月15日央视曝光黄金饰品掺假的消息后，将黄金饰品送检的市民也多起来。16日，记者从潍坊市质监局饰品眼镜质量检测中心了解到，自3月15日至4月15日，仅一个月时间，检测中心黄金饰品的检测量较同期增长了10倍。

16日上午，在位于卧龙东街与银枫路的潍坊市质量技术监督局饰品眼镜质量检测中心的实验室内，工作人员正把市民送检的一个黄金挂件放入检测仪器。一分钟后，电脑将挂件中的各种元素含量都显示出来。检测中心的其他工作人员从两个大塑料袋内往外分装着黄金项链、金牌、耳环等饰品，在阳光的照射下，整个实验室里金光灿灿。

“自从3月中旬，媒体曝光了黄金饰品掺假的消息，有很多市民打电话咨询检测，而且逐日增多”，检测中心肖主任说，从3月下旬到4月上旬这段

时间，检测中心平均每天接待市民咨询、送检业务超过12人次。

据了解，送检的市民个体并不占多数，更多的是大商场及金店。数量多的一家就有几十公斤的黄金，而且还有部分商家对在售的饰品进行撤柜复检。肖主任介绍说，自黄金掺假事件曝光后，各大商场特别重视进货时的验货把关。委托法定机构进行黄金含量检测，为的是防止在进货时遇到不合格产品等问题，这也是近期黄金送检业务量突增的主要原因。

“截至4月中旬，我们检测中心黄金饰品的检测工作量较同期增长了10倍。检测中心印制的可供两年使用的标签，一个多月就全部用完了。”检测中心工作人员称，原先商场送检的业务量就占检测中心总业务量的90%以上，加上市民送检以及部分商场撤柜复检，其工作量可想而知。

质监部门

送检产品中暂未发现不合格黄金

4月16日，在潍坊市胜利街上的一家金店，记者注意到，几乎所有的黄金饰品都带着检测后的特定标签，上面标注了产品的克数、编号以及检测机构等。

记者从金店了解到，自从央视曝光某品牌黄金掺假消息后，该金店就将早就检测过的一些商品紧急撤柜复检。“检完了消费者买着放心，我们的销量也能保证”，该金店的一名销售人员告诉记者，在黄金饰品掺假的消息出来

后，确实有不少消费者在选购黄金时表现得比较顾虑，短时间内的销量或多或少受到了一定影响。撤柜复检虽然要承担一定的费用，但为了保证销量，打消消费者的顾虑，还是有必要的。而据记者了解，为打消消费者不理解黄金饰品的检验标准而产生的疑虑，还有极少的商家将质地较一般的千足金饰品“降格”为足金出售，为的就是怕消费者误解，而导致投诉。

本报记者 李晓东 秦昕

相关链接

黄金两天降价近60元/克，引来“购金热”

一天销量赶上以前一个月的

16日，在高新区福寿街谷德广场的金银首饰专区，记者发现，近期黄金的价格比前段时间降了不少。六福珠宝的一位工作人员告诉记者：“虽然我从业时间不长，但是在这三年中，这是我见过的最低黄金价格。”六福珠宝的“今日黄金”价格为358元/克。

随后记者走访了商场的其他店金银首饰专柜，周大福专柜的工作人员告诉记者，此前黄金价格是402元/克，且已保持了近两年的时间，前两天却降到了388元/克，当日早晨又一

次调整到了358元/克。

随后记者又来到位于东风街上的一家大型黄金店铺。此时门口大型电子屏上显示，今日黄金最低价格是337元/克。黄金专柜前挤满了顾客。一位市民告诉记者，听说黄金价格降了，就一直想来看看，没想到又降了不少，她马上选了一款金饰，“现在便宜就买了个大点的，以后还能升值”。

16日下午，记者又来到位于东风街一家大型银行的理财中心。“今下午一名顾客一次就买了一千克，以前一个月总共就卖个一两千克左右”，

理财中心一名李姓工作人员介绍称，黄金价格在上周五就出现了小幅下跌，但是并未出现大批前来购买的市民，直至15日，才有少量市民前来购买及咨询有关黄金的理财产品，16日出现了购买高峰，一天的销量基本能赶上此前一个月的销量。

“从没遇到过这种情况，跌得有点过了”，该工作人员说，他从事黄金类理财工作已经多年，之前也曾碰到过金价下跌的情况，但是这么大幅度降价还是第一次见。

本报记者 秦昕 李晓东



16日，在潍坊市区一家黄金饰品专卖店内，价格牌上显示当目千足金条的价格为348元/克。
本报记者 吴凡 摄